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	Měření vlastností klíčovaného obnovitele stejnosměrné složky


Zadání: 

1. Zapojte na vstup obnovitele úplný obrazový signál (ÚOS negativní polarity) z televizního generátoru TVG (mezivrcholová hodnota 1V) a na obrazovce osciloskopu OSC pozorujte jeho časové průběhy na vstupu přípravku, za vstupním oddělovacím kondenzátorem C6 (ÚOS bez ss složky), na bázi a emitoru výstupního tranzistoru obnovitele (ÚOS s obnovenou ss složkou) pro různé obrazové modulace. Použijte na vstupu osciloskopickou sondu 1:10! Na vstup druhého kanálu osciloskopu zapojte signál z výstupu přípravku X9 (oddělené, zkrácené a časově posunuté řádkové synchronizační impulsy, které spínají klíčovací tranzistor T3 v době, kdy má ÚOS konstantní a na obrazové modulaci nezávislou – zatemňovací úroveň). V bodech zadání 1) až 3) je spínač SW1 sepnut a SW2 rozepnut.
2. Na vstup kanálu A osciloskopu připojte přes sondu 1:10 signál z kolektoru tranzistoru T3 a měřte osciloskopicky jeho zatemňovací úroveň Uzat pro různé hodnoty stejnosměrného napětí Upot na výstupu X7 nastavitelného potenciometrem POT1 (měří se stejnosměrným voltmetrem).

3. Zakreslete převodní charakteristiku Uzat = f(Upot), stanovte pro jaká napětí Upot přestává být obnovitel stejnosměrné složky funkční (ÚOS na výstupu se již neposouvá v souladu s napětím Upot) a zdůvodněte, proč se tak děje.

4. Pozorujte průběhy ÚOS na výstupu obnovitele v půlsnímkové periodě pro různé obrazové modulace a zjistěte, jaký vliv má zmenšení vybíjecí časové konstanty obnovitele na pokles stejnosměrné složky během půlsnímkového intervalu (vybíjecí časová konstanta se zmenšuje spojením spínače SW2). Pozorujte, jaký vliv na průběh výstupního signálu má naopak zvětšení nabíjecí časové konstanty obnovitele prostřednictvím odporu R14 (rozepnut spínač SW1).

Tabulky:

Tab 1.: Převodní charakteristika obnovitele stejnosměrné složky

	UPOT [V]
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5
	3
	3,5
	4

	UZAT [mV]
	0
	515
	1000
	1500
	1900
	2400
	2900
	3300
	3300
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Závěr:
V tomto měření jsme proměřili klíčovaný obnovitel stejnosměrné složky. Prvně jsme pozorovali průběhy na vstupu a výstupu obnovitele pro různé obrazové modulace. Poté jsme proměřili závislost UZAT=f(UPOT), která je zaznamenána v přiložené tabulce a grafu, z něhož je patrné, že obnovitel přestává být funkční pro napětí UPOT větší než 3,5V, protože napětí na bázi se pohybuje v logických úrovních, tj. 5V, takže tranzistor se již nedokáže pořádně otevřít. Zmenšení vybíjecí časové konstanty mělo za následek rychlejší vybíjení kondenzátoru a tím pádem klesání výstupního napětí. Oproti tomu zvětšení nabíjecí konstanty způsobilo pomalejší nabíjení kondenzátoru, což vyústilo v zaoblení náběžných hran průběhu.

Průběhy:
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